

## TextilEco a.s. Mgr. Anna Smolíčková Člen představenstva společnosti

Vyřizuje: Martina Ondrová, email: [martinaondrova@textileco.as](mailto:martinaondrova@textileco.as)

Kamila Skoupá, email: [kamilaskoupa@textileco.as](mailto:kamilaskoupa@textileco.as)

Boskovice, září 2025

### Věc: Mimořádná situace v oblasti sběru textilu a návrh na úpravu podmínek spolupráce pro nadcházející období

Vážený pane starosto, paní starostko, vážené zastupitelstvo,

obracíme se na vás s vážnou situací, která se od začátku roku 2025 plně rozvinula v oblasti sběru a třídění použitého textilu. V důsledku nově platné legislativní povinnosti obcí zajistit separátní sběr textilu zaznamenáváme na území celé České republiky – stejně jako napříč státy Evropské unie – bezprecedentní nárůst objemu šatstva ukládaného do sběrných kontejnerů.

Tato situace je kritická a eskaluje:

- **Radikální nárůst objemu a pokles kvality:** Ve všech regionech České republiky, včetně vašeho, jsme zaznamenali 50% meziroční nárůst objemu sbíraného textilu v kontejnerech. Současně došlo k dramatickému poklesu kvality materiálu, což drasticky snižuje výtěžnost při následném třídění.
- **Globální trh na hranici kolapsu:** Ceny zrecyklovatelných i nositelných frakcí se propadly do záporných hodnot. Trhy jsou fatálně přesycené a třídírny po celé Evropě (Německo, Švédsko, Polsko) hlásí vyčerpání kapacit na samé hranici kolapsu.
- **Hromadění textilu a ukončení činnosti sběračů:** V České republice jsme svědky toho, jak se hromadí stovky tun netříděného textilu v deponiích firem, protože není kam ho prodat ani zpracovat. Firmy jako například Help Tex (dříve významný zpracovatel použitého textilu, provozoval 1000 kontejnerů) musely ukončit svou činnost. Skladovací kapacity dosahují limitu a náklady na manipulaci a potenciální likvidaci nezpracovatelného materiálu raketově rostou. Podle nejnovějších zpráv z oboru se objem nevyužitelného textilu, který je nutné skládkovat nebo spalovat, vyšplhal na historické maximum, což představuje obrovskou ekologickou i finanční zátěž. Nízké ceny ropy navíc zvýhodňují produkci panenských surovin, čímž se celá situace násobí. Tato krize už vedla k tomu, že někteří menší sběrači v ČR omezili nebo úplně zastavili sběr, neboť jim náklady několikanásobně převyšují příjmy.
- **Nejasná budoucnost EPR poplatků:** Navzdory naléhavosti situace je důležité upozornit, že zavedení systému rozšířené odpovědnosti výrobce (EPR) pro textil, který by zajistil financování nakládání s textilním odpadem ze strany výrobců, je v tuto chvíli stále v nedohlednu. Obce tak nadále nesou hlavní tíhu nákladů.



- Je na místě připomenout, že textilní průmysl je po ropném průmyslu druhým největším znečišťovatelem životního prostředí. To je hlavní argument, proč na sebe přitahuje tolik pozornosti a proč je nezbytné se tímto problémem intenzivně zabývat.

---

## Společné řešení s městy a obcemi

Přes všechny tyto urgentní výzvy se TextilEco a.s. snaží plnit své závazky vůči městům a obcím, neboť jste našimi neocenitelnými partnery, bez kterých bychom tento problém nemohli společně vyřešit. Kontejnery vyvážíme často i vícenásobně týdně, investujeme do navýšení třídících i svozových kapacit a budujeme další distribuční kanály. V souladu s nařízením EK a souvisejícími požadavky vyhlášky cítíme akutní nutnost budování infrastruktury pro sběr, třídění a opětovné použití textilu, a to především na území České republiky, v místě, kde odpad vzniká. Chápeme jej jako náš **společný strategický závazek**. Váš příspěvek, který jste již v roce 2025 poskytli, považujeme za důležitý a velmi si ho vážíme.

Nicméně realita, kterou denně zažíváme v terénu, překročila veškerá očekávání i plánované rozpočty. V květnu došlo k výraznému zrychlení tempa nárůstu objemu a v červnu očekáváme naprosté zahlcení kontejnerů a silící tlak na svozové a třídící týmy. Rozsah naší sběrové sítě (8500 kontejnerů) společně s kapacitou moderní třídírny v Boskovicích nám denně dává ucelený obraz o tom, co se globálně děje, včetně množství nepříznivých dopadů ve veřejném prostoru, kterým je naše společnost TextilEco a.s. přímo vystavena. Zůstali jsme dnes prakticky jedinou společností, která dokáže nabídnout komplexní a přijatelné řešení pro obce všech velikostí, od nejmenších s 65 obyvateli až po hlavní metropole ČR a SK. Mnoho firem v oboru již svou činnost omezilo nebo ukončilo, a my jsme jedni z mála, kdo drží linii, často nad rámec původních smluvních podmínek. Tato jedinečná schopnost nám ukládá zodpovědnost udržet fungující systém, a proto se na vás obracíme s touto žádostí o podporu, abychom mohli i nadále plnit zákonné povinnosti a udržet čistotu ve vašich obcích.

---

## Návrh na úpravu financování a společná odpovědnost

Proto si dovoluujeme navrhnout **úpravu stávajícího nastavení financování naší spolupráce, která bude reflektovat aktuální vývoj a umožní nám efektivně plnit naše závazky do budoucna**. Tato úprava nám umožní:

- Zachovat a rozvíjet svozový servis i při zvýšeném zatížení.
- Posílit třídící kapacitu a efektivně reagovat na krizový vývoj na trhu.
- Garantovat, že šatstvo nebude končit v ulicích nebo ve spalovnách, což je klíčové pro ochranu životního prostředí a udržitelnost



**Situace nás nutí navýšit roční poplatek na 10 000 Kč + DPH / kontejner / rok.  
Navýšení odměny, dle tohoto dopisu dopadá i na celý aktuálně běžící rok trvání smlouvy.  
Rozdíl mezi již uhrazenou odměnou a aktuálním navýšením bude vyfakturován na základě vytvořeného dodatku.**

Tento krok chápeme jako **společnou a neodkladnou reakci na mimořádný vývoj**, která umožní městům a obcím, jako klíčovým partnerům v řešení této krize, dál plnit zákonné povinnosti v souladu s cíli udržitelnosti a čistoty veřejného prostoru.

**Prosíme o zpětnou reakci na e-mailové adresy uvedené v hlavičce tohoto dopisu.**

Děkujeme za vaši důvěru a dosavadní spolupráci. Jsme přesvědčeni, že jen společně dokážeme tuto výzvu překonat.

S úctou,

Mgr. Anna Smolíčková Člen představenstva společnosti TextilEco a.s.

